

运动点燃激情 梦想照亮未来

2020 上海市最佳阳光体育活力校园主题仪式举行



在市教委、市体育局、团市委的指导下，2021年1月15日，上海市大学生体育协会、上海市中学生体育协会在上海中心举办了2020上海市最佳阳光体育活力校园主题仪式暨中小学体育名师系列讲坛启动仪式。市教委主任王平、市大学生体育协会会长薛明扬等领导，各相关委办局学校体育工作相关负责人，以及本市学校体育相关专家、获奖代表出席活动。

为深入贯彻《中共中央、国务院深化新时代教育评价改革总体方案》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》等重要文件精神，围绕新时代本市学校体育工作重点，此次活力校园系列活动在内容和形式上都进行了升级优化，分为奖项评选、名师讲坛和主题仪式三大板块。奖项评选遵循往年惯例，经过多轮评选，最终选出了年度最佳体育贡献校长奖、最佳活力园丁奖、最佳阳光体育达人奖、最佳体育社团奖以及最佳体育精神奖等5大

奖项的获奖人。

中小学体育名师讲坛是今年活动新增的亮点版块，邀请了浦东新区建平中学、奉贤区新寺学校、普陀区涇阳路小学、静安区教育学院附校等各学段共9所中小学校的校长和学校体育教学骨干，围绕“学校体育教学改革”、“学校体育场地保障”、“学校体育人才培养”三大主题展开讲演。通过立体多维度的板块设计，本年度的活力校园活动全方位地展示近年来我市学校体育工作的前瞻性和实效性。

据悉，下一步上海将努力建设具有本地特色和国际化水平的学校体育教育体系，努力形成示范性的学生体育素养发展、评价和保障体系，实现大中小学一体化的人才培养有序衔接，体教融合工作机制更加完善，配齐配足建好师资队伍，开齐开足上好体育课，场地设施条件进一步改善，教学、训练、竞赛一体的学校体育工作体系更加健全，高质量、多样化、现代化的体育教育得到普及，育人成效显著增强。

最佳体育贡献校长奖



赵荣善
上海立信会计金融学院

群雁高飞头雁领。上海立信会计金融学院在全市高校的运动训练竞赛和体教融合等工作中频创佳绩，成绩显著，得益于体育工作的“领头雁”——副校长赵荣善。

他以卓越的敬业精神和敢为人先的闯劲，不断探索学校创新性体育工作开展机制。根据学校现有的体育工作格局，赵荣善结合学校地域环境优势，制定了“特色项目引领，多项目开花”的学校群体竞赛工作体系，在专家库构建、评估内容体系升级、学校体育课程改革等方面取得了实质性进展。



潘阿芳
上海金洲小学

情系校园终不悔，心为桃李勇攀登。参加教育工作30余年，潘阿芳始终不忘初心，师德为先，任职校长期间，融合多元发展理念，长远规划，推动学校体育工作走上了崭新的台阶。

潘阿芳以提高学生综合素质为核心，把创体育特色、推动学校可持续发展作为学校的长远规划，创新而卓有成效地开展学校体育工作，不仅使学生养成了“健康体育”的好习惯，而且推动学校体育工作走上了崭新的台阶。



李毅
华东师范大学附属天山学校

在30年一线教学中，李毅对体育教育教学始终保持敬畏和激情，在体教融合、教学科研、团队发展等方面都取得了突出成绩。

新冠疫情期间的耐力教学是体育教学工作的难点之一，李毅通过线上线下的融合方式，在维持与提高学生耐力素质的同时落实了立德树人的课程目标，做到了野蛮其体魄、文明其精神。在复学后的“疫情期间耐力训练效果测试”中，达到和超过持续跑3000米的学生接近总人数50%。



刘恒玮
上海市第一师范学校附属小学

从踏上体育教育教学岗位那一刻起，刘恒玮始终不忘择业初衷，求真务实，敢于担当，主动创新，敢于实践，成果斐然。

他长期扎根一线体育教学工作，积极探究、创新、实践小学体育兴趣化教学实践，积极构建轻松活跃的教学氛围，调动了学生对学习内容参与的主动性。疫情期间，刘恒玮主动承担上海市中小学“空中课堂”在线教学视频课录制三课次，并在2020学年下半年继续服务中小学体育与健身学科空中课堂录制工作。

最佳阳光体育达人奖



曹舒尔
上海市建平中西校

体育锻炼了曹舒尔的体能与意志，也培养了她独立自主和乐于助人品格，让她在美丽的冰雪世界舞出绚烂的春色彩。

曹舒尔是一名德智体美劳全面发展的学生，自5岁开始学习花样滑冰以来，她一直坚持不懈地训练，先后参加了全国第二届青运会以及花样滑冰俱乐部联赛等，多次获得前三甲。除了在训练中感受运动的乐趣，她还运用花样滑冰的技能积极参与各项赛事的公益活动，先后作为冰童服务于国际滑联组织的世界花样滑冰锦标赛、“超级林”花样滑冰比赛等。



高雨欣
上海市延安中学

通过多年刻苦努力，高雨欣在田径场上摘金夺银。她品学兼优、爱好广泛，展现了新时代青年的风采。

在各种比赛的间隙里，高雨欣时刻不忘自己的学生身份。于她而言，训练就是在紧张的学习生活中为她带来精神上放松的最好途径，训练活动结束之后的学习也是她认为自己学习效率最高的一段时间。进入高中以后，她的学习成绩依旧在不断进步，即使是在网课期间也没有丝毫的懈怠。



孟家森
上海市南洋模范中学

孟家森以数十年如一日的持续努力，不容有失、如履薄冰的严谨自觉；追求进步、虚怀若谷的胸襟格局带领球队路获殊荣，体教融合，实绩突出。

孟家森带领南模中学在篮球领域获得了数不胜数的荣誉奖项，横扫了上海各类高中男子篮球比赛的冠军，创造近年来全国比赛最好成绩。他囊括了各大赛事的“最佳教练员”和“优秀教练员”奖项，成为了实至名归的上海青少年篮球和校园篮球名师。



汤志荣
上海市复兴高级中学

“当一名好老师”是汤志荣一生所追求的目标。自踏入教育岗位以来，她始终以勤勤恳恳、踏踏实实的态度对待工作，以“师德”规范自己的教育教学行为，以“当一名好老师”作为自己的座右铭，一直耕耘在教育第一线。

作为一线的教师、校女排教练员，汤志荣热爱学生，将立德树人作为教书育人的目标，将体育教育、运动训练融入到培养德智体美全面发展、具有健全人格的学生教育事业中去。

最佳体育社团奖



同济大学龙舟社团

同舟共济是风雨中的乘风破浪、烈日下的奋力划桨；是阳光灿烂的日子，朝气蓬勃的青春。同济大学龙舟社团划出了时代青年的使命与担当。

2020年，在体育教学部指导教师的组织和培训下，社团举办了在线同心抗疫、军训龙舟营、龙舟体验日等创新活动，累计吸引两千余名同济学子参与龙舟，相关活动在媒体引发高度关注并获得好评。社团骨干博士生受邀在学校大礼堂向4400余位本科新生分享了龙舟运动，同舟共济自强不息的同济龙舟精神感染了现场观众，促进了广大同济学子积极参加体育运动，发扬体育精神。



上海市嘉定区安亭高级中学 篮球社团

十年发展，安亭高级中学的女篮社团引领学生了解篮球起源和发展、引导学生培养对于篮球运动的兴趣，带领学生在快乐运动中强健体魄，健康人格。

十年间，虽然社团成员换了一批又一批，但女篮社团给每个成员都带去了很多美好的回忆。学校女篮校队运动员基本出自女篮社团。在今年的magic3上海市青少年三人篮球比赛上，这支队伍在不被看好的情况下，不畏强敌，敢打敢拼，最后获得了冠军，给整个学校师生和热爱青少年篮球的观众留下了深刻印象。



上海市徐汇区向阳小学 足球社团

快乐足球、阳光少年。向阳小学“快乐足球”已成为体育教学“一校一品”的品牌，形成了“快乐运动”的校园氛围。

从20年前起，向阳小学就开始关注学生的群众性体育工作，独创了在狭小的校园场地也能开展自如的“三人制小足球”活动，经过20年的发展，从“第二课堂”到“兴趣小组活动”再到“学生小社团”，发展学生兴趣、培养足球技术、提升身体素质、感知运动快乐的核心思想始终未变。很多家长直言，“选择向阳小学就是看中有足球踢”。



沈荣庭
上海市奉贤中学

七年来的标枪追梦之路让他懂得体育精神的精髓，坚定勤能补拙的信念和永不言败的信仰。

每天傍晚，当同学们在放学后兴高采烈地回家时，沈荣庭就起身前往训练场训练；每个双休日，当同龄人在休息的时候，他却早已在训练场上挥汗如雨，春夏秋冬，一如既往。七年的时间中，从一开始练习标枪只是单纯地觉得有意思，到如今标枪成了沈荣庭的兴趣爱好，他不知疲倦，乐在其中。



王姝
华东理工大学

作为一名乒乓球运动员，在训练中，王姝积极上进，克服种种困难。在比赛中奋力拼搏，胜不骄，败不馁，不断挑战自我的过程让她变得更强大。

身为华东理工大学体育科学与工程学院2019级一名在读研究生，王姝始终认为，学习和训练是分不开的，只有在不断的学习中才能成长，在不断的学习中才能明白更多的道理，也同样是在不断的学习中，才能更深刻地去理解乒乓球。



朱馨文
上海市南洋初级中学

朱馨文健康阳光，多才多艺。她是青少年攀岩的全国冠军，还是老师的好助手、同学们的好榜样，一位全面发展的新时代优秀学生。

因为攀岩的特长，朱馨文经常利用业余时间参与青少年攀岩推广活动，为喜爱和有兴趣参加攀岩运动的小朋友做演示，告诉小朋友们如何安全又有兴趣的攀岩，分享如何兼顾学习与训练的经验。她用勇争第一的体育精神激励同学，成为带领全班同学共同进步的好榜样。